

всемерно расширить площадь посадки картофеля

При Ново Слободском спиртзаводе уже вскоре засеют преведенческую картофельную зону, в состав которой входит белозы Н. Слободского, Чиресского, М. Болдинского и Майданского в Измайловского сельсовета. Назначение этой зоны состоит в том, чтобы наиболее полно снабдить спиртзавод картофелем.

Картофель — пальмое узатательная культура для выработки спирта. С 1 га земли при среднем урожае можно извлечь 12—14 центов овса, а картофель при среднем же урожае дает 140—160 центов с 1 га. По ценности для спиртовой промышленности 1 цент овса равен 3 центам картофеля. Таким образом 1 га картофеля дает сырья столько же, сколько 4 га овса.

Для получения высоких урожаев картофеля необходимо внесение в почву удобрений (навоза, птичьего помета, золы), глубокая вспашка под зябь, посадка качественными семенами сорта «Лорд», своевременные междурядные обработки. В газете «Соцземледелие» за 23 мая звеньевая из Кемеровской области Ани Ютикова рассказала, как они добились урожая картофеля на 1,26 гектара по 1414 центов с га.

Значение картофеля повили руководители колхозов Чиресского и Илларионовского сельсоветов, в прошлом году снявших неплохой урожай картофеля. Заканчивают посадку картофеля колхозы «Борец» и «Победа», М. Болдинского сельсовета. Первый из них в 1944 году расширяет площадь посадки картофеля на 45 проц., второй — на 20 проц. по сравнению с прошлым годом. Почву они удобрили, большую

И, наконец, они доказали, что, считаясь агитаторами, отказалось вести агитационную работу. На это можно сказать им одно: опоздали бы родиться, т. т. Хаченкова и Костюкова, лет на 30. В советской школе не было и не будет места таким обывателям, которых не задевает судьба колхоза, судьба родины, напрягающей все силы фронта и тыла на борьбу за разгром опасного врага.

Коршунова,
руководитель Н. Слободского агитколлектива.

ВОРОВКУ — К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Правление колхоза им. Пушкина, Б.-Болдинского сельсовета, назначило Маничкину Целагею сторожем. Как говорит пословица, «поставили козла капусту стеречь». Воспользовавшись случаем, она унесла с фермы 4 курицы. Кур отобрали, но она не успокоилась, а

часть смыла изизверга и.

К сожалению во многих колхозах нашего района из картофеля в землю не входит. Саженцы в И. С. — пред колхоза «Путь борьбы». И. С. — пред колхоза сельского изза изгнания агротехники «Худорилье» в 1943 г. получить урожай картофеля по 25 центов с га. Этот начальный опыт видимо почему не изучен и во имя председателя этого колхоза Денисова, при котором колхоз обещал посадочным материалом картофеля только на 60 проц. В колхозах М.-Майданского сельсовета, кроме «Красного птицелоя» не начинали сбор недостающих семян картофеля с колхозников. Руководителей колхозов не беспокоит, что по сей совету семян картофеля имеется только 22 тонны вместо 145 тонн.

В колхозе «Борец» создано 8 звеньев высокого урожая. Такие звенья организованы в колхозах «Победа», «Прогресс», «Работник». Звенья произвели глубокую вспашку земли под картофель, вложили в почву вавоз, золу, птичий помет, обзались провести за лето не менее 3-х междурядных рыхлений и прополок, чтобы добиться урожая картофеля не менее 300 центов с каждого гектара.

Спиртзавод будет премировать деньгами и промпродукцией звенья, выполняющие взятые на себя обязательства.

Расширим площади посадки картофеля, проведем все агромелиорации, обеспечивающие высокий урожай, дадим сырье заводу и оборонную промышленность стране.

Н. Стрепетов,
вич. сырьевого цеха спиртзавода.

ВОРОВКУ — К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Правление колхоза им. Пушкина, Б.-Болдинского сельсовета, назначило Маничкину Целагею сторожем. Как говорит пословица, «поставили козла капусту стеречь». Воспользовавшись случаем, она унесла с фермы 4 курицы. Кур отобрали, но она не успокоилась, а

вскоре украла ведро посыпки Маничкину с работы сторожем сяли, а к ответственности не привлекли, и она на днях насыпала в мешок из мешков колхозной семенной пшеницы, но была задержана.

Воровку надо строго наказать.

М. Суслин.

УСПЕШНО ЗАКОНЧИТЬ УЧЕБНЫЙ ГОД

Вот уже несколько дней в школах нашего района проходят проверочные переводные и выпускные испытания, а начальные школы их уже закончили. Сейчас можно подвести некоторые итоги нашей годовой работы.

Нужно сказать, что в школах района значительно поднялась требовательность к знаниям ученика. Со стороны самих учащихся также заметно лучшее отношение к учебе, стремление получить прочные знания. Виды переживания учащихся в эти дни, их боязнь получить отрицательную оценку по тому или иному предмету на испытаниях. Повышение требовательности к ученику со стороны школы изменило в отношении родителей к школе. Они стали чаще посещать школу, интересоваться тем, как сдаст испытания их сын или дочь, больше обращаться за педагогическими советами к учителю.

Сам процесс испытаний проходит более серьезно, коренным образом изменились «шпаргалки» и подсказывания, выявляются подлинные знания ученика. Очень серьезно, справедливо и глубоко выявляет знания учеников на испытаниях учителяница литературы Шемарова А. В. и по математике в Пермееевской НСШ

(учитель Сиянов М. В.). В Аванасовской начальной школе все ученики 4 класса положительно сдали испытания по русскому языку как письменно, так и устно.

Однако, у нас имеются такие школы и учителя, которые работают по-старому. Учитель математики Апрексинской средней школы Гардин делал неоднократные попытки подсказывать ученикам во время испытаний, а учительница литературы Черновской средней школы Литвер заранее сообщила учащимся темы сочинений по литературе в одном из классов. Директор школы Успенский в день испытаний дал этому классу свои темы сочинений. Каждый учитель должен понимать, что нам нужны не высокие баллы, а подлинные знания учащихся.

До конца учебного года остались считанные дни. Наша задача — успешно закончить учебный год, а лето хорошо поработать в колхозах и подготовить школы к новому учебному году.

А. Бугров,
заведующий роно.

Соревнование тракторных бригад Б.-Болдинской МТС на весенних полевых работах (данные МТС на 28 мая 1944 года в проц. к плану)

1. Сорачев	179
2. Горох	158
3. Шлюзин	143
4. Н.сов	139
5. Шибабов	132
6. Куклин	108
7. Колесников	100
8. Шемаров	90
9. Горячев	88
10. Красильников	87
11. Ражев	74
12. Беликов	72
13. Гришин	71
14. Серов	53
15. Чайковский	48
16. Батрак в	43
17. Исленков	41
18. Чижунов	35
19. Когикс	30,7
20. Т.тов	30
21. Буланов	29
22. Козлов	23
23. Растигев	14
24. Барышников	8

Международный обзор

По последним сообщениям, англо-американские войска в Италии, преодолев вторую укрепленную полосу немецкой обороны, так называемую «линию Гитлера», и соединившись со своими войсками в предместьях укреплений Андрио-Неттуно, продолжают продвигаться. Вчера 29 мая они находились в 26 километрах к югу от Рима. За 18 дней наступления захвачено в плен свыше 15 тысяч немецких солдат и офицеров. Наступление поддерживается крупными силами авиации. За последнюю неделю воздушные силы союзников произвели в итальянском театре военных действий около 18 тысяч самолетовылетов. Смеря англо-американские войска получают поддержку своих военных кораблей, выпустивших по вражеским позициям на побережье много тысяч снарядов.

Одновременно возрастают удары союзной авиации по Германии, Северной Франции, Бельгии и Голландии. 22 мая над Германией действовало 4 тысячи солзовых самолетов, 25 мая — 8 тысяч самолетов, из них 3 тысячи тяжелых бомбардировщиков. Несколько раз подвергался бомбардировке Берлин. Весьма мощные удары нанесены по немецким аэродромам в Познани (оккупированная Польша), Лейпциге, в Нейер Штадте и других городах. Союзники систематически бомбят железнодорожные линии, идущие из Германии в французским пристав на побережье Ламаша. За последнюю неделю на пути сообщения в одной только Франции сброшено свыше 9 тысяч тонн бомб.

По мере приближения решающих боев усиливается распространение «нервирующих» слухов, то есть тревог и смятения как в Германии, так и в странах фашистского блока. «До войны», пишет гитлеровская газета «Мольгаузер тагеблатт», самым удобным для сна считалось лежащее положение. Сегодня каждый немец должен научиться спать в любом другом положении. Только так можно справиться с душевным расстройством».

В Болгарии немцы, после выхода из отставки правительства Божилова, подбирают для нового кабинета отъявленных палачей. Но пока попытки сформировать это новое правительство окончились неудачей. Объявленная в стране всеобщая мобилизация настигнула на сопротивление народных масс. В одном из болгарских портов на Дунае вспыхнули новобранцы. Узнав, что их бросают против народно-освободительной армии Югославии, они отказались грузиться на пароход. В последнее время целые взводы и даже роты болгарских войск в Югославии дезертируют и переходят на сторону армии Тито.

Польский народ, задавленный немецкими насилиниками, с надеждой ожидает прихода братской Красной Армии и польской армии патриотов, возглавляемой генералом Берлингом.

Демократические партии и группы, борющиеся в Польше против немцев, образовали Национальный Совет Польши. Уполномоченные Совета перешли линию фронта и прибыли в Москву для установления связи с советским и союзными правительствами. Делегаты были приняты товарищем Сталиным и в дружеской беседе ознакомлены с положением в их стране.

Л. Волынский.

Ответственный редактор М. Г. Овчинников

Ветошкинский сельскохозяйственный техникум

объявляет прием студентов на 1944—45 год

Техникум готовит агрономов-полеводов, агрономов-семеноводов, и зоотехников. Срок обучения — 3 года.

В техникум принимаются окончившие 7 классов средней школы и НСШ. Прием заявлений производится по 20 августа. При техникуме имеется учебное хозяйство, столовая, прачечная, баня, общежитие. Стоимость ежедневного питания с хлебом около 3-х рублей. Студенты техникума получают хлеб по нормам рабочих.

Заявления направлять по адресу: п. о. Ветошкино, Гагинского района, Торьковской обл., сельхозтехникум.

Дирекция.

Подробные условия приема будут передаваться по радио 7, 14 июня и 1 июля 1944 г. в 21 час.